

# ЗНАМЯ ТРУДА

№ 41 (1180)  
ЧЕТВЕРГ  
10  
АПРЕЛЯ  
1952 года  
Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Шире размах предмайского соревнования

Славная традиция существует у нашего советского народа — отмечать знаменательные даты производственными дарками, подъемом творческой активности трудящихся, одушевленными величайшей работой партии и правительства, ярко выразившейся в юбилейном по счету — снижении цен на продовольственные товары, труженники города и деревни развертывают сейчас широкое социалистическое соревнование в честь всенародного праздника — 1 Мая.

Соревнование за достойную встречу великого праздника охватило и труженников колхозных полей. Они сейчас готовятся к ответственным весенним работам. Во всеоружии встретит начало сева, провести его организовано и в сжатые сроки — значит заложить прочные основы высокого урожая. Этой мыслью проникнуты социалистические обязательства колхозников.

Пример высокой трудовой активности показывают члены артели «Путь к коммунизму». Они очистили семена, вывели на поля все накопленные за зиму органические удобрения, подготовили инвентарь и сбрюю. Желая внести весомый вклад в дело дальнейшего подъема общественного богатства, труженники сельхозартели приводят в действие дополнительные резервы роста экономики колхоза. Так, например, овощеводы с целью получения высокого устойчивого урожая огурцов изготовили 1.400 остекленных колпаков, под которыми будут выращиваться теплолюбивые культуры.

Широкий размах предмайского социалистического соревнования выдвигает большие задачи перед партийными, советскими, профсоюзными, хозяйственными и комсомольскими руководителями. Нужно побольше внимания возложить на воспитание молодежи, мобилизовать их на осуществление взятых обязательств. Необходимо шире распространять опыт новаторов производства, воспитывать трудящихся в духе коммунистического отношения к порученному делу. Одновременно следует вести решительную борьбу со всеми старыми, отжившими, что сковывает инициативу масс, тормозит наше движение вперед.

Выше знания всенародного социалистического соревнования! К новым и новым победам во славу могучей советской Родины, во имя торжества великого дела коммунизма!

## Помощь механизаторов

В оставшиеся дни до весны страды ряд трактористов Ленинградской МТС усиливает свои работы по оказанию помощи колхозам в завершении подготовки к севу. Механизаторы Черновской тракторной бригады помогают колхозникам вывезти навоз. Особенно

хорошо трудится тракторист т. Мамасуев. На своем тракторе он уже вывез на поля свыше 280 тонн местных удобрений.

Около 300 тонн оттранспортировал на поля навоза в сельхозартель «Обновленная земля» тракторист т. Прей.

Вырастить в этом году высокий урожай всех культур, выполнить и перевыполнить производственные планы — дело чести колхозов, МТС, всех колхозников и механизаторов!

## Полным ходом вести все предпосевные работы!

★ ★ ★



Подготовка верхушек картофеля в совхозе «Трудное» Латвийской ССР.

## Яровизация картофеля

В текущем году колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму», включившись в соревнование за успешную подготовку к весеннему севу, взяли на себя обязательство значительно увеличить урожай зерновых культур, овощей и картофеля.

Планом агротехнических мероприятий предусмотрено посадку картофеля производить преимущественно квадратно-гнездовым способом в хорошо обработанную почву.

Строжайше соблюдая все правила агротехники, колхозники решили весь семенной картофель яровизировать.

В настоящее время заложено на яровизацию картофеля более 9 тонн. Оттопление помещений, где яровизируется картофель, поручено проводить колхознице т. Голубевой. А сам процесс яровизации будет проходить под личным наблюдением бригадиров-полеводов т.т. Журавлева и Артамонова.

В. Пушкарев.

## За высокий урожай

Стремясь вырастить высокий урожай огородных культур, звено овощеводов 2-й бригады сельхозартели «Май», руководимое М. Г. Завязовой, ведет набивку парников йоттолином. На днях здесь начнется массовый сев семян капусты и огурцов в закрытый грунт.

В полеводческой бригаде, возглавляемой И. Т. Мартыновым, колхозники успешно яровизируют картофель. Эти работы продолжаются. За соблюдением правил яровизации поручено следить опытным членам бригады П. Соколовой и А. Егоровой.

А. Титов.

## Работа в парниках

Колхозники сельхозартели «Броневик» в этом году дали слово вырастить поздних овощей 210 центнеров и ранних — 100 центнеров с гектара.

Чтобы выполнить с частью взятого обязательства, овощеводы энергично взялись за подготовку парникового хозяйства. В сравнительно короткие сроки были очищены парники и проведена их набивка.

На днях, следуя примеру овощеводов колхоза «Восход», звено, руководимое А. П. Рыбкиной, приступило к посеву семян огородных культур в парники.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### На полях страны

**БАКУ.** Механизаторы и колхозники Азербайджана уже засеяли три четверти хлопкового клина. Досрочно завершили эту работу десять районов. В ряде колхозов ведутся подготавливающие поливы.

**КАРПИ.** В передовых колхозах Гузарского, Камашинского, Кассанского и Чираклинского районов Кашка, Даринской области начал колоситься озимый ячмень. Повсеместно отмечается хорошее состояние посевов озимых.

**КУРСК.** Поля выходят из-под снега, почти повсеместно в области развернулось задержание талых вод. Многие колхозы начали подкормку озимых посевов. Через несколько дней начнется подкормка озимых с самолетов. Этой весной в девяти районах с воздуха будет подкормлено 25 тысяч гектаров посевов.

(ТАСС)

### Расширение производства модельной обуви

Легкая промышленность СССР за счет лучшего использования техники и установки дополнительного оборудования значительно увеличивает в нынешнем году свои производственные мощности. Расширяется выпуск высококачественных тканей, обуви, трикотажных и других изделий, пользующихся большим спросом населения.

Министерство легкой промышленности СССР дало задание крупным обувным предприятиям дополнительно вы-

пустить значительное количество модельной обуви и обуви на подошве из пористой резины. На московской фабрике «Парижская Коммуна» будет расширено производство женских модельных хромовых туфель. На фабрике имени Канранова организуется пошивка мужской и мальчишковой хромовой рантовой обуви на подошве из пористой резины.

Расширяется выпуск модельной обуви на предприятиях Ленинграда.

(ТАСС)

### В честь 1 Мая

**ВЛАДИВОСТОК.** (ТАСС). Приморские шахтеры готовят к 1 Мая производственные подарки. Горняцкие коллективы треста «Артемуголь» с начала апреля добились сверх задания несколько тонн топлива. Значительно больше угля, чем предусмотрено предмай-

ским обязательством, выдает коллектив Липоведского шахтоуправления. Строго выдерживая во всех лавах график цикличности, он отправил в днях первый эшелон добытого в апреле сверхпланового топлива.

# По-большевистски выполнить решения пленума Ленинградского обкома ВКП(б)

(с районного собрания партийного актива)

\* \* \*

## Наши претензии к райкому ВКП(б)

(Из выступления зам. секретаря партийной организации центральной электростанции т. Куканова Б. А.)

Серьезные претензии наша парторганизация предъявляет к районному комитету ВКП(б) в деле проведения воспитательной работы с коммунистами. Имеются еще факты, когда отдельные коммунисты, оторвавшись по условиям работы от партийной организации, теряют чувство партийной ответственности за строгое соблюдение Устава партии, перестают платить членские взносы и совершенно забывают о том, что они являются коммунистами.

К таким, например, горько коммунистам относится член партии т. Смирнов, когда-то работавший в центральной электростанции и в ряде других организаций, а затем перешедший в ЦММ, но не вставший на партерчет. Прошел ровно год, как т. Смирнов не платит членских взносов, не является на партийные собрания и ведет себя не по-партийному. Райком партии знает о поведении т. Смирнова, но до сих пор не решает вопроса о его партийности.

## Нужна помощь в налаживании культурно-массовой работы

(Из выступления председателя колхоза имени 17-го Партсъезда т. Петуховой Д. Г.)

Большую помощь в подготовке к весенне-полевым работам оказал и оказывает правлению колхоза наш агрозоотехнический совет, объединивший в себе лучших ошведов, полеводов, механизаторов и специалистов сельского хозяйства.

Сейчас в колхозе разработаны и проводятся в жизнь практические мероприятия, направленные на получение высоких урожаев и дальнейший подъем нашего общественного хозяйства. Уже полностью отремонтированы все сельскохозяйственные инвентарь, закончена очистка семенных фондов, идет подготовка к массовому парниковому севу. Все это хорошо, но одно только плохо. До сих пор мало оказывает нам помощи райисполком в налаживании культурно-массовой работы.

Мы нашли помещение, оборудовали его под библиотеку, наладили демонстрацию кинофильмов, а вот другой культурно-массовой работы организовать не сумели, и лишь потому, что не имеем заведующего библиотекой. Отдел культпросветработы райисполкома должен позаботиться об этом и оказать нам помощь.

## Крепить содружество полеводческих и тракторных бригад

(Из выступления директора Руденской МТС т. Никифорова М. М.)

С каждым годом машинная техника в сельском хозяйстве растет и совершенствуется. Только за один прошлый год, по сравнению с 1950 годом, тракторный парк нашей МТС увеличился на 205 процентов, а вместе с этим намного увеличился и объем тракторных работ.

Многие думают, что раз техника растет, значит теперь все работы в колхозах должна выполнять МТС. Конечно, такое мнение будет неправильным. Между работой тракторных бригад МТС и полеводческими бригадами колхозов нельзя проводить какую-то разграничительную линию. Нужно создать все условия к тому, чтобы эти бригады работали в тесном контакте, помогали бы друг другу в борьбе за высокий урожай.

Так делают, например, полеводы колхоза «Обретенная земля» и наши механизаторы. Работая в тесном содружестве

## Усилить воспитательную работу с кандидатами партии

(Из выступления секретаря партийной организации шахты № 2 т. Васильева В. А.)

Основной задачей партийных организаций является повсеместное укрепление качественного состава большевистской партии, повышение активности коммунистов. В этом направлении у нас в районе кое-что сделано. Но вместе с тем имеется и много существенных недостатков.

Например, до сих пор райком партии и его отделы не сумели упорядочить вопроса о воспитательной работе с кандидатами, имеющими большой просроченный стаж, не навести должного порядка в учете и передвижении кандидатов из одной парторганизации в другую и т. д.

Возьмите парторганизацию

## Сев должен быть проведен организованно и в сжатые сроки

(Из выступления секретаря районного комитета ВКП(б) т. Михайлова П. И.)

Сейчас на поля наших колхозов вывезено немногим более 11 тысяч тонн местных органических удобрений и ошунено 89 процентов семенных фондов. Совершенно неудовлетворительно готовится парниковое хозяйство и развертывается парниковый сев. Как это ни странно, а к парниковому севу приступило всего лишь два колхоза.

В этом году особенно плохо готовится к весеннему севу колхозы имени Калинина, «Родина», имени Ленина. Нет должного порядка и организованности и в колхозе «Восход». Если в деле по колхозу подготовка парников и вывозка навоза проходит неплохо, то в отдельных бригадах заметно отставание, низкая организация труда. Плохо оказывает помощь

8 апреля состоялось собрание актива Сланцевской районной партийной организации.

С докладом о итогах мартовского пленума Ленинградского обкома ВКП(б) выступил секретарь районного комитета ВКП(б) тов. Семиченко Н. П.

Докладчик отметил, что в истекшем 1951 году большинство колхозов района организовано провели весенний сев, в более короткие сроки и при лучшем качестве выполнили все основные сельскохозяйственные работы.

Вместе с тем, в работе МТС и колхозов района имелись и крупные недостатки. Машинная техника МТС в ряде колхозов использовалась непродуманно, часто простаивала. Имелись случаи нарушения агротехники. Руководители отдельных колхозов («Родина», имени Ленина, «Май») плохо боролись за урожайность овощных культур, не подготовили своевременно парниковое хозяйство, в результате чего получили низкие урожаи.

Не устранены эти недостатки и в этом году. В колхозах района неудовлетворительно готовятся парниковое хозяйство и развертывается парниковый сев, затянута ремонт сельскохозяйственного инвентаря и медленно продвигается вывозка минеральных и органических удобрений.

Докладчик указывает, что эти недостатки явились следствием ослабления массово-политической работы на селе, следствием ослабления партийного руководства.

Касаясь вопроса о руководстве делом приема в партию, докладчик также отметил ряд существенных недостатков.

После доклада развернулось оживленное прение. Всего в прениях выступило 12 человек. Ниже мы публикуем отдельные выступления участников районного собрания.

## Повысить ответственность за качество работы МТС

(Из выступления председателя колхоза «Путь к коммунизму» т. Лучина А. Г.)

Наше государство всегда оказывало и оказывает нам большую помощь в технике, в снабжении колхозов минеральными удобрениями и т. д. Вместе с тем мне хочется отметить сегодня и некоторые недостатки в работе Руденской МТС. Какие же это недостатки?

Во-первых, невыполнение договорных обязательств с колхозами. В прошлом году тракторная бригада МТС не выполнила плана по весенней вспашке, культивации и другим работам и этим самым затянута весенний сев в нашем колхозе на семь дней.

Во-вторых, качество производимых МТС работ еще низкое. Были случаи, когда трактористы допускали нарушения агротехники (мелкая вспашка, огрехи и т. д.), а старший агроном т. Филипов не только не привлек их к ответственности, но даже взял бракованные под свою защиту.

В-третьих, большие недо-

статки допустила МТС в подготовке механизаторов и укомплектовании тракторных бригад. Мы направили в школу механизаторов 6 колхозников. Все они изучали дизельные тракторы, а вот сейчас, когда стали формировать бригады, к нам в колхоз прислали исключительно тракторы с керосиновыми двигателями. Спрашивается, как же будут работать наши механизаторы на этих тракторах, если они изучали дизельные?

Я думаю, что помогать в налаживании массово-политической работы в колхозах также должна машинно-тракторная станция. МТС должна быть не только прокатным пунктом, но и организатором, и воспитателем колхозных масс. В МТС работает много специалистов сельского хозяйства, которые могут и должны помочь колхозникам повысить свой политический, культурный и сельскохозяйственный знания.

## Больше уделять внимания сельским партийным организациям

(Из выступления секретаря районного комитета ВЛКСМ т. Петрова А. Н.)

На сессе недостаточно еще развернута агитационно-массовая работа, слабо налажена лекционная пропаганда, наглядная агитация и особенно мало уделено внимания партийно-организационной и партийно-политической работе.

Колхозные партийные организации (нужно отметить, что они имеются пока только в семи колхозах) до сих пор еще робко подходят к решению вопроса о росте своих рядов за счет приема в партию передовых колхозников, мало уделяют внимания агитационно-массовой работе и слабо используют право партийного контроля за хозяйственной деятельностью правлений колхозов.

Взять, например, партийную организацию колхоза «Вос-

ход» (секретарь т. Сергеев). Здесь имеется богатая база для роста парторганизации, есть хорошие механизаторы, полеводы, животноводы, самоотверженным трудом завоевавшие авторитет и достойное право быть принятыми в ряды большевистской партии. Однако партийная организация мало проводила с ними воспитательной работы, не привлекала их к общественной деятельности и до сих пор не решила вопроса об их приеме в партию.

Я считаю, что в решении этих задач сельским партийным организациям должны оказать действительную помощь отделы райкома ВКП(б) и партийные организации шефствующих предприятий и учреждений.

друг с другом, они за последние недели сумели вывезти на поля 658 тонн навоза. И совсем другая картина в колхозе имени Ленина. Здесь и тракторная бригада сильная, а контакта с полеводцами не имеет, поэтому вывезено за весь сезон всего лишь 318 тонн навоза.

В этом году мы должны рестроить работу МТС с таким расчетом, чтобы как можно больше использовать машинную технику на всех трудных работах и в первую очередь на посадке картофеля, посевах овощей. С этой целью в семи тракторных бригадах мы создаем овоще-картофельные отряды, которые будут только проводить подготовку почвы, посадку картофеля, посев овощей, но и вести работы и уборочные работы. Правлениям колхозов надо позаботиться о том, чтобы колхозные овощеводы и полеводы работали в тесном содружестве с этими отрядами.

Навстречу летнему спортивному сезону

Готовимся к соревнованиям

Неотъемлемой частью коммунистического воспитания является физическое воспитание молодежи...

Сейчас в нашем обществе «Нефтяник» насчитывается 122 члена. Это в основном комсомольцы и молодежь треста «Ленинградгазстрой».

К соревнованиям по футболу команды начали тренироваться еще в зимних условиях. Команды тренирует физрук школы фабрично-заводского обучения № 37 Юрий Красавин.

С наступлением теплых весенних дней занятия физкультурников будут перенесены на улицу.

С наступлением летнего спортивного сезона перед организационным комитетом добровольного спортивного общества «Нефтяник» стоит задача — организовать массовую сдачу норм комплекса ГТО.

12 апреля организационное бюро нашего общества с комитетом ВЛКСМ треста проведет вечер отдыха физкультурников. В программе вечера намечен доклад: «Советские спортсмены в борьбе за мировые рекорды».

При каждом молодежном объединении и интернате силами комсомольцев и молодежи будут построены и восстановлены простейшие спортивные площадки. Между низовыми коллективами физкультурников составлен календарный план розыгрыша на первенство по волейболу и товарищеских встреч.

В районных лыжных соревнованиях по закрытию зимнего спортивного сезона команда добровольного спортивного общества «Нефтяник» заняла второе место и получила Почетную грамоту районного комитета по делам физкультуры и спорта при рабисполкоме.

С. Смирнов, секретарь комитета ВЛКСМ треста «Ленинградгазстрой».

УПОРНО И НАСТОЙЧИВО ТРЕНИРОВАТЬСЯ

Нет в мире страны, где бы на развитие физической культуры государством отпускали такие средства, как в Советском Союзе.

В штурме рекордов, наряду с видными, заслуженными мастерами, должна участвовать и талантливая спортивная молодежь Сланцевского района.

Совсем недавно на первое занятие секции гимнастики пришли учащиеся 8—10 классов, а сейчас многие из них сами ведут секции с младшими классами.

Сейчас, когда тает на полях снег, когда вскрываются реки, когда скоро стадионы и спортивные площадки покроются зеленым бархатом травы, первое, о чем должен позаботиться спортсмен — это приготовить спортивные площадки к летнему, самому благоприятному для тренировки сезону.

Только имея расчищенные беговые дорожки, размеченные площадки для спортивных игр, можно сказать, что спортсмены к сезону готовы.

Летом при средней школе будут работать секции спортивных игр, легкой атлетики, плавания, гимнастики и акробатики.

Можно утверждать, что для молодежи самой притягательной частью занятий, их «магнитом» являются соревнования. Путем систематической тренировки и участия в соревнованиях приобретаются все нужные спортсмену качества.

Соревнования у нас в районе обычно проходили стихийно и потому часто не приносили должный результат. Чаще всего интерес к соревнованиям пропадал из-за того, что участников и зрителей не оповещали заранее о проведении соревнований.

Успех футбольных и волейбольных встреч, гимнастических и легкоатлетических соревнований будет зависеть не только в деле его непосредственного проведения, а главным образом — в процессе тщательной и продуманной подготовки — для тех, кто проводит соревнования, в процессе упорной и повседневной тренировки — для тех, кто участвует в соревнованиях.

Организовано проведение летний спортивный сезон, спортсмены Сланцевского района должны и могут выйти в число передовых физкультурников нашей области.

О. Егоров, преподаватель физического воспитания Сланцевской средней школы.

Борьба за качество — наше общее дело

Открытое письмо к рабочим управления подсобных предприятий треста «Ленинградсланец»

Нам коллектив рабочих строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец» включился в предмайское социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана, за улучшение качества строительных работ.

К сожалению, ваши изделия, товарищи, вызывают у нас много нареканий. Деревообделочный комбинат, в частности, снабжает нас досками, но они, как правило, при распиловке не сортируются, грани досок не ровные, т. е. бревна не окорены.

Шпалы узкой колен, которые также поставляют деревообделочный комбинат, по ширине не соответствуют предъявляемым требованиям и очень плохо окорены.

Карьеры управления подсобных предприятий песок для шпугатурных работ дают часто с примесями верхнего слоя почвы, имеют место перебор в доставке бутового камня.

Мы, строители, призываем коллектив рабочих управления подсобных предприятий — давайте вместе бороться за то, чтобы все объекты, возведенные в нашем городе, были сделаны добротно, красиво, прочно.

Бригады строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец»:

И. Михайлов, Г. Ларионов, М. Семенов, Н. Сергеев, П. Рукавов.

ОЧЕРК

Классное собрание

Перед учащимися двух шестых классов и учителями стоит, потупив голову, Пальченко Миша. Сегодня он отчитывается перед ребятами за плохое поведение в школе.

Миша тих и смирен и не смеет взглянуть на товарищей. Это кажется необычным и все с любопытством смотрит на него, как будто видят Мишу впервые.

— Что же ты молчишь, Пальченко? — спрашивает его классный руководитель Нина Петровна Лебелева. — Сумел надобкурить — сумей и ответ держать... Грубил учителям?

— Грубил... еле слышно бормочет Пальченко.

— Обижал девочек? Ходил по классу без разрешения учителя?

— Обещал... Какую же цену твоему обещанию?

— Я... исправлюсь, — робко и неуверенно говорит Миша, стараясь быстрее отделаться от неприятно ему разговора. — Честное слово,

поднимает, то опускает руку, чтобы получить слово.

— Все, Римма? — спрашивает Нина Петровна.

— Все. — Говори, Беспалов.

— Пальченко — мой друг... волнуясь, говорит он. — Мы вместе готовим уроки... Защищать его я не собираюсь! — отмахивается он, заметив несколько недружелюбных взглядов девочек.

— Пальченко — мой друг... волнуясь, говорит он. — Мы вместе готовим уроки... Защищать его я не собираюсь!

— Пальченко — мой друг... волнуясь, говорит он. — Мы вместе готовим уроки... Защищать его я не собираюсь!

— Пальченко — мой друг... волнуясь, говорит он. — Мы вместе готовим уроки... Защищать его я не собираюсь!

— Пальченко — мой друг... волнуясь, говорит он. — Мы вместе готовим уроки... Защищать его я не собираюсь!

— Пальченко — мой друг... волнуясь, говорит он. — Мы вместе готовим уроки... Защищать его я не собираюсь!

воздохнув, говорит учитель русского языка. — Даже больше: я расстроен. Расстроен тем, что слышу о Пальченко. Ведь это и писал в школьной стенгазете о том, что Пальченко сумел победить двойку по русскому языку, о том, что он человек с твердой волей, ставил его в пример всем неуспевающим по моему предмету.

— Простите меня... — бормочет покрасневший до корней волос и испотевший от смущения Пальченко. — Честное слово, я исправлюсь... Это как-то так у меня... получилось... нехорошо...

— А мне кажется, — хитро улыбаясь, говорит Михаил Игнатьевич, заучивший, — что Пальченко и впрямь не выполнял своих обещаний... Такие благородные помыслы, которые мы заметили сейчас, у него бывают часто, но всегда не доводит до конца. Как-то я спросил ребят: кто делает ветрогон? Пальченко вывалялся первым. За работу вылезал горячо, но на

— А мне кажется, — хитро улыбаясь, говорит Михаил Игнатьевич, заучивший, — что Пальченко и впрямь не выполнял своих обещаний... Такие благородные помыслы, которые мы заметили сейчас, у него бывают часто, но всегда не доводит до конца.

— А мне кажется, — хитро улыбаясь, говорит Михаил Игнатьевич, заучивший, — что Пальченко и впрямь не выполнял своих обещаний... Такие благородные помыслы, которые мы заметили сейчас, у него бывают часто, но всегда не доводит до конца.

— А мне кажется, — хитро улыбаясь, говорит Михаил Игнатьевич, заучивший, — что Пальченко и впрямь не выполнял своих обещаний... Такие благородные помыслы, которые мы заметили сейчас, у него бывают часто, но всегда не доводит до конца.

— А мне кажется, — хитро улыбаясь, говорит Михаил Игнатьевич, заучивший, — что Пальченко и впрямь не выполнял своих обещаний... Такие благородные помыслы, которые мы заметили сейчас, у него бывают часто, но всегда не доводит до конца.

— А мне кажется, — хитро улыбаясь, говорит Михаил Игнатьевич, заучивший, — что Пальченко и впрямь не выполнял своих обещаний... Такие благородные помыслы, которые мы заметили сейчас, у него бывают часто, но всегда не доводит до конца.

— А мне кажется, — хитро улыбаясь, говорит Михаил Игнатьевич, заучивший, — что Пальченко и впрямь не выполнял своих обещаний... Такие благородные помыслы, которые мы заметили сейчас, у него бывают часто, но всегда не доводит до конца.

— А мне кажется, — хитро улыбаясь, говорит Михаил Игнатьевич, заучивший, — что Пальченко и впрямь не выполнял своих обещаний... Такие благородные помыслы, которые мы заметили сейчас, у него бывают часто, но всегда не доводит до конца.

другой же день остыл. До сих пор в мастерской валяются куски дерева и инструмент, а ветрогона так никто и не увидел...

— Он и флюгер браless сделать, — вставил кто-то.

— Да, вот и флюгер. Вылезал, а не сделал. Можно ли теперь после всего этого верить Пальченко. Я не совсем верю в сегодняшнее его обещание... А, впрочем... может быть и произойдет чудо... Правильно я говорю, Пальченко?

— Разрешите мне!.. — горячо подпрыгивая высказывает провинившийся. — Можно мне?..

— Говори, говорю, Пальченко, — разрешает Нина Петровна.

— Ребята!.. И вот... все учителя!.. Я теперь... хорошо понял... Все здесь по мне говорили правильно... Я понял, что нарушил порядок... дисциплину... На тебя, Юра, за то, что ты ругал меня, я не сержусь... Будем дружить еще крепче... И вообще я ни на кого не сержусь... Теперь-то я слезгу своею слез!

— Посмотрим, — дружески улыбаясь ребята, они рады искреннему раскаянию товарища.

— Посмотрим! — улыбаясь учитель.

Г. Вандиктов.

Семидеятый школа № 4.

# События в Корее

**ПХЕНЬЯН. (ТАСС).** В переданном 7 апреля сообщении Главнокомандования Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики говорится, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех участках фронта продолжали вести обо-

ронительные бои с американо-английскими интервентами и люксембургскими войсками. 7 апреля авиация и части зенитной артиллерии Народной армии сбили 3 вражеских самолета. 6 апреля ночью огнем зенитной артиллерии был сбит вражеский ночной бомбардировщик «В-26».

## Показания захваченных в Корее американских разведчиков

**ПЕКИН. (ТАСС).** Агентство Синхуа передало 5 апреля показания американских разведчиков, захваченных в Северной Корее. Специальные американские агенты, которые были заброшены в Северную Корею и затем захвачены китайскими добровольцами, подтвердили в своем заявлении факты жестокого преследования американскими агентами захваченных в плен китайских народных добровольцев на острове Кочжело.

Ли Син-шунь и другие агенты заявили, что лагерь № 72 и другие места, где содержатся захваченные в плен китайские народные добровольцы, известны как ад на земле.

Перед тем, как китайских военнопленных поместили в лагерь, их подвергли пыткам и допросу. Их личные вещи были конфискованы, и вместо одежды выдали лохмотья. В результате страшного голода и избиений многие из военнопленных заболели, и им не была оказана медицинская помощь.

Захваченные в плен американские разведчики сообщили, что два китайских добровольца Чжао Цзо-дунань и Го Чжао-линь, один из которых находился в лагере № 72, а другой в лагере № 86, пропали

без вести после того, как их отправили в Пусан. Они также заявили, что американские интервенты предприняли неоднократные убийства в лагерях еще до известных двух массовых убийств военнопленных, совершенных 18 февраля и 13 марта с. г.

Ли Син-шунь заявил, что в лагере № 86 10 октября прошлого года было убито и ранено свыше 80 китайских бойцов, когда они отказались поднять гоминдановский «национальный флаг».

Другой заброшенный американцами агент сообщил, что китайским военнопленным дается лишь по полчашки риса. Военнопленных бьют за малейшее «неповиновение» деревянными палками, а «серьезных нарушителей» убивают. В одном случае было убито и ранено более 20 китайских военнопленных в лагере № 72 только из-за того, что они отказывались на плохую пищу.

Другой американский агент признался, что он лично убил двух китайских военнопленных в лагере № 72. Он сказал, что в западной части острова Кочжело было убито более 400 китайских народных добровольцев. На их могилах была поставлена надпись «китайский военнопленный».



**Демократическая Республика Вьетнам.** Героическая вьетнамская народная армия ведет успешные бои против войск французских колонизаторов. В результате побед народной армии свыше 90 процентов территории страны находится под контролем демократического правительства.

**На снимке:** артиллерия, захваченная бойцами народной армии Вьетнама у французских войск и обращенная против колонизаторов.

Прессклише ТАСС

## ВША УВЕЛИЧИВАЮТ АССИГНОВАНИЯ НА ВЕДЕНИЕ БАКТЕРИОЛОГИЧЕСКОЙ ВОЙНЫ

**НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС).** Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс передает из Вашингтона, что председатель подкомиссии комиссии палаты представителей по ассигнованиям демократ Сайке (от штата Флорида) заявил, что военное министерство получит дополнительные суммы для изучения средств ведения бактериологической войны.

Сайке выразил удовлетворение заявлением начальника химического корпуса амери-

канской армии генерал-майора Баллена на заседании подкомиссии палаты представителей по ассигнованиям. Сайке заявил, что в связи с расширением программы бактериологических исследований не предполагается создание широкого специального оборудования, так как «способы сбраживания бактерий на вражескую территорию просты и нуждаются лишь в оборудовании, которое уже имеется в достаточном количестве».

## АНГЛИЙСКИЕ ВОЙСКА ПРИМЕНЯЮТ ХИМИЧЕСКОЕ ОРУЖИЕ В МАЛАЙЕ

**КАНБЕРРА. (ТАСС).** Как явствует из сообщения агентства Стрейтс Таймс из Сингапура, английские империалисты готовятся применить в широких масштабах химическое оружие в вой-

не против малайского народа. Английское командование намерено с помощью химического оружия уничтожить посевы в районе малайских джунглей, где действуют партизаны.

## Беседы на естественно-научные темы

### Происхождение Земли

Проф. Б. А. Воронцов-Вельяминов

#### Закономерности в природе

Люди всегда интересовались тем, как возникли Земля и небесные светила — Луна, Солнце и звезды. До того, как люди узнали истинное устройство мира и место, занимаемое в нем земным шаром, до того, как они узнали законы природы на основе долгих опытов, наблюдений и размышлений, ответ на этот вопрос был невозможен. Вместо ответа религия утверждала, что весь мир и, в частности, Земля созданы богом из ничего. Подобная сказка о сотворении мира богом в 6 дней сообщается, например, в Библии.

Человеческий опыт показал, однако, что материя, из которой все состоит, и ее движение не могут быть ни созданы из ничего, ни уничтожены, но они вечно видоизменяются. Открытие этого закона принадлежит великому русскому ученому М. В. Ломоносову. Этот закон был подтвержден

всем развитием науки и является важнейшей частью марксистско-ленинского понимания природы.

Буржуазные ученые, приверженцы религии, стремятся в прямой или в скрытой форме, под видом якобы научной теории, подтвердить сказку о создании мира и Земли богом по его воле. В капиталистических странах и сейчас делаются такие попытки. С подобными лженаучными теориями борется материалистическое, то есть единственно научное мировоззрение.

Наука утверждает, основываясь на всем опыте человечества, что из ничего ничто и не может возникнуть. Горы возникают постепенно вследствие движений земной коры, а вода и ветер постепенно разрушают их. Природа всегда и везде развивается вследствие сил, заложенных в ней самой, по определенным и известным уже нам законам. Солнечное тепло усваивается

растениями. Погибая и спресовываясь, растения превращаются в каменный уголь. Уголь, сгорая, приводит в действие машины, машины вырабатывают электрический ток, который двигает станки заводов и так далее. Таков один из примеров превращения солнечной энергии, имеющей форму тепла и света.

На основе знания подобных законов выросла вся современная техника. На основе знания законов природы только и может быть объяснено происхождение и развитие Земли.

#### Устройство вселенной

Чтобы понять происхождение Земли, надо знать место, занимаемое ею в мире — во вселенной. Мы теперь знаем, что земной шар обращается за год вокруг Солнца по почти круговому пути. Кроме Земли, по подобному же пути обращаются вокруг Солнца на разных от него расстояниях и с разной скоростью другие тела, подобные Земле и называемые планетами. Плоскости движения их всех почти сов-

падают; все они движутся в ту же сторону, в которую вокруг своей оси вращается Солнце. Вокруг планет вращаются их спутники; вокруг Земли вращается Луна. Эти движения, подчиненные определенным законам, обусловлены свойством всех тел притягивать друг друга тем сильнее, чем больше их масса и чем они ближе друг к другу. Масса Солнца почти в тысячу раз больше массы всех планет, вместе взятых. Описанная система тел, в которой раскаленным и самосветящимся является только Солнце, называется солнечной системой. Частью солнечной системы является Земля, которая возникает вместе с нею.

Кроме Солнца, которое поперечнику больше Земли в 109 раз, из раскаленного газа состоят также и все звезды. Каждая звезда есть Солнце, подобное нашему. В бесконечной вселенной бесконечно много солнц, и множество из них также должно быть окружено системами планет.

(Окончание в след. ном.)

## ВАЖНАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПОБЕДА

**БУДАПЕШТ.** Венгерский род одержал новую производственную победу. Закончено строительство одного из крупнейших объектов пятилетнего плана в Дюшдзере. Двухэтажная домна — самая крупная в Венгрии; ее объем равен кубическим метрам.

Строительство домны началось в поле прошлого года. Строители с большим энтузиазмом и с большим досрочное окончание работы. Большую помощь в создании домны оказали советские специалисты и советские специа-

## Распространение политических и научных знаний

**ПРАГА. (ТАСС).** В течение двух недель проходила инициативная конференция представителей чехословацкой науки, техники, литературы и искусства с целью основания Чехословацкого общества по распространению политических и научных знаний.

На конференции был утвержден подготовительный комитет и принято решение о созыве учредительного съезда Чехословацкого общества по распространению политических и научных знаний. Председателем подготовительного комитета избран ректор Чешского высшего технического училища профессор В. Бездна.

Участники конференции единодушно приняли обращение, в котором призывают все работники науки, техники, литературы и искусства принять активное участие в работе общества.

## Успех Национального дня мира в Канаде

**ОТТАВА. (ТАСС).** Газета «Канадиан трибюн» сообщила, что Канадский конгресс за щиты мира отметил большой успех, достигнутый при проведении 29 марта Национального дня мира в Канаде. Было распространено 200 тысяч листовок, выпущенных конгрессом ко «Дню мира», текст которых передавался также в время радиопередач сторонников мира в Торонто, Порт-Артуре, Форт-Вильямсе, Калгаре и Ванкувере. На улицах Торонто и Гамильтона были организованы выступления сторонников мира с автоматическими репродукторами.

Секретарь Торонтского общества защиты мира Парк отмечает «исключительный успех», с которым народ откликнулся на призыв сделать что-либо для дела мира».

## Зам. ответст. редактора П. ВЕРЕСОВ

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**  
В период с 15 апреля по 1 мая 1952 года Госавтоинспекция проводит полугодовую технический осмотр автотранспорта Свердловского района.  
Все руководители организаций имеющие автотранспорт, обязаны привести машины в технически исправное состояние.  
ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ